
İkinci Dereceden Eşitsizlikler

Eşitsizlik Sistemleri

Eşitsizliklerin Grafikle Yorumu

Eşitsizlik Uygulamaları

ÜNİTE – 5

EŞİTSİZLİKLER
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Parabolle ifadesi:
	

0 b
2a

x

y
f(x)a > 0

–

0

b
2a

x

y

f(x)

a < 0

–

3.	 9 < 0 ise denklemin gerçek kökleri yoktur.

f(x) a ile aynı işaretli
x –3 +3

Parabolle ifadesi:
	

0 x

y f(x)

0 x

y

f(x)

Çarpım ve Bölüm Durumundaki Eşitsizlikler
P(x) ve Q(x) polinom olmak üzere
	 P(x) · Q(x) > 0,		  P(x) · Q(x) < 0

	
( )
( )

Q x
P x

0$ ,		
( )
( )

Q x
P x

0#

eşitsizliklerin çözüm kümesi bulunurken

1.	 Eşitsizlikteki tüm çarpanların gerçek kökleri buluna-
rak tabloda küçükten büyüğe doğru sıralanır.

2.	 Her bir çarpanın başkatsayısının işareti birbiri ile 
çarpılarak bulunan sonuç en sağ tarafa yazılır.

3.	 Tek katlı köklerde işaret değiştirilir. Çift katlı köklerde 
işaret değiştirilmez. Paydanın kökleri hiçbir zaman 
çözüm kümesine dahil edilmez.

İkinci Derece Eşitsizliklerin Grafikleri
	

0 x

y f(x) ≥ ax2 + bx + c

	 eşitsizliğini gösteren bölge 
parabolün iç bölgesidir.

	 y

x0

f(x) ≤ ax2 + bx + c

	 eşitsizliğini gösteren bölge 
parabolün dış kısmıdır.

EŞİTSİZLİKLER

a, b ! ◊ ve a ! 0 olmak üzere
	 ax + b > 0	 ax + b < 0
	 ax + b ≥ 0	 ax + b ≤ 0
şeklindeki eşitsizliklere "Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Eşit-
sizlik" denir.

•	 ax + b = 0 denkleminin kökü x
a
b–=  dır.

•	 f(x) = ax + b fonksiyonunun işaret tablosu;

 

f(x) = ax + b
a ile ters
işaretli

a ile aynı
işaretli

x –3 +3a
b–

İKİNCİ DERECEDEN BİR BİLİNMEYENLİ EŞİTSİZLİKLER

a, b ve c ! ◊,   a ! 0 olmak üzere
	 ax2 + bx + c > 0		  ax2 + bx + c < 0
	 ax2 + bx + c≥ 0		  ax2 + bx + c ≤ 0
eşitsizliklerinden her birine "İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli 
Eşitsizlik" denir.

•	 f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun işaret tablosu;

	  ax2  + bx + c = 0 denkleminde kökler  x1  ve x2 ,  
 9 = b2 – 4ac olsun

1.	 9 = b2 – 4ac > 0

f(x) 
a ile ters
işaretli

a ile aynı
işaretli

a ile aynı
işaretli

x x1 x2–3 3

Parabolle ifadesi:

	

0 xx1 x2

y

x1
x20 x

y
f(x)a > 0

 2.	 9 = 0   ve   x1 = x2 = 
a

b
2

–

f(x) 
a ile aynı

işaretli
a ile aynı

işaretli

x –3 +30

EŞİTSİZLİKLER
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İKİNCİ DERECEDEN EŞİTSİZLİKLER

8.	 Aşağıda verilen hangi aralıktaki sayıların karesi kendi-
sinden küçüktür?

A) (–3, 1)  B) (–1, 0)  C) (0, 1) 
  D) (–1, 1)  E) (1, 2) 

6.	 	 x2 + 4x – 12 > 0 

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, –6)  B) (2, 3)  C) (–6, 2) 
  D) (–2, 6)  E) ◊ – [–6, 2] 

7.	 	 –x2 + 20 > 0 

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı doğal sayı vardır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 19  E) 20

5.	 	 x2 – 11x + 24 < 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (3, 8)  B) (–8, –3)  C) (4, 6) 
  D) (–6, –4)  E) (–3, 24) 

2.	 	 –3x + 15 # 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) [–5, 3)  B) (5, 3)  C) [5, 3) 
  D) (–3, –5]  E) (–3, 5) 

3.	 	 –3x + 17 > 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı doğal sayı vardır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

4.	 Aşağıda f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

90

-2

x

f(x)
y

Buna göre, f(x) ≤ 0 eşitsizliğini sağlayan kaç farklı doğal 
sayı vardır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) sonsuz

1.	 	 2x – 20 > 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (0, 10)  B) (10, 3)  C) (–3, 10) 
  D) (0, 3)  E) ◊ 

Test – 1



76

14.	 	 –2x2 + 29x + 15 ≥ 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 15  E) 16

13.	 	 6x2 – 17x – 45 < 0

eşitsizliğini sağlayan farklı tam sayıların toplamı kaç-
tır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

12.	 	 –x2 + 10x – 25 < 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Q   B) ◊ – {5}  C) ◊– 
  D) (0, 3)  E) (–3, 0) 

11.	 	 x2 – 2x + 8 < 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Q   B) ◊  C) ◊– 
  D) (0, 3)  E) (–3, 0) 

10.	 	 x2 – 16x + 64 > 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) ◊  B) {8}  C) ◊ – {8} 
  D) ◊+ – {8}  E) Q  

9.	 	 –x2 + 6x ≤ 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) [–6, 0]  B) [0, 6]  C) (–3, 0) , (6, 3) 
  D) ◊ – (0, 6)  E) (–3, 6] 

İKİNCİ DERECEDEN EŞİTSİZLİKLER Test – 1

1. B 2. C 3. E 4. D 5. A 6. E 7. B
8. C 9. D 10. C 11. A 12. B 13. B 14. E
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6.	 	 (x + 5)3 • (x – 2)2 • (x – 4)5 < 0

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) –6  B) –5  C) –4  D) –2  E) 2

5.	 	 (x – 2)2 • (x + 3)3 ≤ 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, –3]  B) (–3, –3] , {2}  C) [–2, 3] 
  D) [–3, 2]  E) (–3, 2] 

4.	 	 (x – 6) • x2 • (x + 5) < 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

3.	 	 (3x – 1) ·(x2 – x + 1) > 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) ,
3
1

3–d n  B) ,
3
1

3d n  C) ,
3
1

3–d n  

  D) ,
3
1–3–d n  E) ,

3
1 1d n 

2.	 	 (x2 + 4)·(–x + 6) ≥ 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x doğal sayısı vardır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) sonsuz

1.	 	 (x – 3)·(x + 10) < 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13  E) 14

İKİNCİ DERECEDEN EŞİTSİZLİKLERTest – 2
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11.	 	
x x

x x

2

9 6
0

–

· –
2

2
#

+

+^ ]h g

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 3)  B) (–3, 2)  C) [6, 3) 
  D) (–3, 6]  E) [–3, 3) 

12.	 İzmir'e doğru giden hareket halindeki bir otobüs İzmir'e ka-
lan mesafeyi gösteren Şekil-1 deki tabelayı gördükten bir 
süre sonra Şekil-2 deki tabelayı görmüştür.

İZMİR

Şekil –1

(x2 + 8x) km
İZMİR

Şekil – 2

(2x2 + 12) km

Buna göre, x in alabileceği farklı tam sayı değerlerinin 
toplamı kaçtır?

A) 3  B) 6  C) 9  D) 10  E) 12

10.	 "Hangi sayıların küpü karesinden küçüktür?"

Eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 1)  B) (–3, 1) – {0}  C) (–3, –1) 
  D) (1, 3)  E) (–3, –1) , {1} 

9.	 	
x

x1
4

<

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–2, 0) , (2, 3)  B) (2, 3)  C) (–3, 2) 
  D) (–2, 2)  E) (0, 3) 

8.	 	
x

x
7
4 0

–

2
$

+

+

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–2, 7)  B) (2, 7)  C) (7, 3) 
  D) (–3, 7)  E) (–3, 7} 

7.	 	
x
x

4
3 0–
#

+

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) [–4, 3]  B) [–3, 4]  C) (–4, 3] 
  D) [3, 3]  E) (–3, 4) , [3, 3) 

İKİNCİ DERECEDEN EŞİTSİZLİKLER Test – 2

1. C 2. D 3. B 4. D 5. B 6. A
7. C 8. D 9. A 10. B 11. D 12. E
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Test - 3

6.	 	 x2 – 6x < 0

		  x2 – 4 > 0

eşitsizlik sisteminin çözüm kümesi aşaıdakilerden 
hangisidir?

A) (–2, 2)  B) (0, 2)  C) (2, 6) 
  D) (–6, –2)  E) (0, 6) 

5.	 	 –x2 + 2mx + m – 6 < 0 

eşitsizliğinin daima sağlanması için m hangi aralıkta 
değer alır?

A) (–3, 3)  B) (–3, 2)  C) (–3, 4) 
  D) (–2, 3)  E) (2, 3) 

4.	 	 x2 + 4x + m + 1 > 0 

eşitsizliğinin daima sağlanması için m nin alabileceği 
en geniş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 2)  B) (–2, 3)  C) (2, 3) 
  D) (–3, 3)  E) (3, 3) 

3.	 	 x2 – 6x – m + 2 ≥ 0 

eşitsizliğinin daima sağlanması için m nin alabileceği 
en geniş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) [0, 7]  B) [–4, 0]  C) (–3, –7] 
  D) [–7, 3)  E) [7, 3) 

2.	 	 x2 – mx + m + 8 = 0 

denkleminin gerçek kökünün olmaması için m nin ala-
bileceği en geniş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–4, 8)  B) (–8, 4)  C) (–6, 4) 
  D) (–6, 6)  E) (4, 8) 

1.	 	 x2 – 4x + m – 3 = 0 

denkleminin gerçek iki kökünün olması için m nin ala-
bileceği en geniş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) m ≤ 3  B) m ≤ 7  C) m ≥ 3 
  D) m ≤ –7  E) m ≥ –7 

EŞİTSİZLİK SİSTEMLERİ
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Test - 3

11. Aşağıda y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarının grafiği verilmiştir.

y = f(x)

y = g(x)

0
–4

–3 1
4

5 x

y

Buna göre, f(x) • g(x) ≥ 0 eşitsizliğini sağlayan farklı x 
tam sayılarının toplamı kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

10. Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

y = f(x)
x

y

0 1

2

Buna göre, f(x) + 4 ≥ 0 eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x 
doğal sayısı vardır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9.	

0

4

2 4 x

y

Şekildeki parabollerin arasında kalan boyalı bölge 
aşağıdaki eşitsizlik sistemlerinden hangileri ile ifade 
edilebilir?

A) y x

y x x

2

4

–

–

2

2

$

# +

] g B) y x

y x x

2

4–

2

2

$

#

+

+

] g C) y x

y x x

2

4

–

–

2$

#

]
]

g
g

D) y x

y x x

2

4

–

–

2

2

#

$ +

] g E) y x

y x x

2

4–

2

2

#

$

+

+

] g

8.	
x

x
4
1 0

–

2
#

+

	 x2·(x + 3) > 0

eşitsizlik sistemini sağlayan kaç farklı x tam sayısı 
vardır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

7. 7 ≤ x2 – 4x + 2 ≤ 23

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 16

EŞİTSİZLİK SİSTEMLERİ

1. B 2. A 3. C 4. E 5. B 6. C
7. D 8. D 9. 10. D 11. D
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4.	 "ax2 + bx + c = 0 denkleminin zıt işaretli iki kökü varsa  
x1 · x2 < 0 dır." 

	 (m – 3)x2 + 2x + m – 6 = 0

denkleminin zıt işaretli iki kökü olduğuna göre, m'nin 
alabileceği farklı tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 15  B) 12  C) 10  D) 9  E) 8

3.	 Aşağıda y = f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

f(x) = ax2 + bx + c 

0 x

y

Buna göre;

I.	 b2 < 4ac

II.	
a
b 0– <

III.	 a · b · c > 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I, II ve III 

2.	 Aşağıda y = f(x) = ax2 + bx + c parabolü verilmiştir.

f(x) = ax2 + bx + c 

0 x

y

Buna göre;

I.	
a

b
2

0– >

II.	 b · c < 0

III.	 f a
b 0– >d n

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I, II ve III 

1.	 	
x
x

1
1

0
–

$
+

		
x 6

2 1 0
–

x
#

+

eşitsizlik sistemini sağlayan kaç farklı x tam sayısı 
vardır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

Test - 4 EŞİTSİZLİK SİSTEMLERİ
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8.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

y = f(x)

0 4 x

y

Buna göre, f(x – 3) ≤ 0 eşitsizliğini sağlayan farklı x 
tam sayılarının toplamı kaçtır?

A) –5  B) –4  C) 18  D) 24  E) 25

7.	 Aşağıda y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarının grafikleri veril-
miştir.

x

y

0
L

M
N

A
E

D
C

B

K H

G

F

y = g(x)

y = f(x)

Buna göre, y ≥ f(x) ve y ≤ g(x) eşitsizliklerini sağla-
yan bölge hangi harflerle gösterilir? 

A) B, C ve D  B) K, L ve H  C) F ve G 
  D) A, B ve C  E) M ve N 

6.	

0–2 4
6

x

y

Şekildeki boyalı bölge aşağıdaki eşitsizlik sistemlerin-
den hangisi ile gösterilebilir?

A)	 y ≤ x2 – 6

	 y ≥ x2  + 2x – 8

B)	 y ≤ –x2 + 6x

	 y ≥ x2  – 2x – 8

C)	 y ≤ –x2 + 6x

	 y ≥ x2  + 2x + 8

D)	 y ≥ –x2 + 6x

	 y ≤ x2  – 2x – 8

E)	 y ≤ –x2 + 4

	 y ≥ x2  – 2x – 6

5.	 Aşağıda y = f(x) ve y = g(x) parabollerinin grafikleri verilmiş-
tir.

y = f(x)

y = g(x)

0–2
–1 4 8

6
x

y

Buna göre, 

		  f(x) • g(x) ≥ 0 

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 32  B) 28  C) 27  D) 24  E) 22

Test - 4EŞİTSİZLİK SİSTEMLERİ

1. D 2. E 3. D 4. D 5. C 6. B 7. D 8. E
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6.	 	 x2 + 8 > 4x

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, –2)  B) (–3, 4)  C) (2, 3) 
  D) (–4, 3)  E) ◊ 

5.	 	 (x – 2) · (x2 – x – 12) < 0

eşitsizliğinin sağlandığı aralıklardan biri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (–3, 3)  B) (–3, 2)  C) (–3, –3) 
  D) (–3, 4)  E) (2, 3) 

4.	 	
x

x x
4

1 0
–

2
#

+ +

eşitsizliğini sağlayan farklı x doğal sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

3.	 	
x
x

1
2 3

–
$

+

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) ,1
2
5< F  B) (–1, 2]  C) ,

2
5 1–d n 

  D) ,1
2
5

–e F  E) ,1
2
5e F 

2.	 	
x

x
7

3 0–
$

+

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–7, –3)  B) (–7, 3)  C) [–3, 7) 
  D) (–7, 3]  E) (3, 7) 

1.	 	 x2 + 3x – 18 < 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–8, 3)  B) (–6, 3)  C) (–6, 4) 
  D) (–6, 6)  E) (–4, 6) 

ÜNİTE TESTİ – 1
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12.	 	
x x

x x

2 3

9 2
0

– –

– · –
<

2

2^ ]h g

eşitsizliğini sağlayan aralıklardan biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–3, –1)  B) (–1, 2)  C) (–3, 2) 
  D) (–1, 3)  E) (2, 3) 

11.	 	 (x2 – 16) · (x2 – 4x + 4) < 0

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 7

10.	 	
x

x x
3

6 0
–

>
2

2 + +

] g

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) ◊  B) ◊ – {3}  C) (–3, –2) 
  D) (–3, 3)  E) (3, 3) 

9.	

4

x

SalonMutfak

Banyo

Oda
2

x2 x2 + 4x – 4

Şekilde boyutları x tü-
ründen verilen dikdört-
gen şeklinde bir ev mo-
dellenmiştir.

	 Mutfak ve banyonun 
alanları toplamı,salo-
nun alanından küçük-
tür.

Buna göre, x in tam sayı değerleri için salonun alanı  
en az kaç birimkaredir?

A) 51  B) 48  C) 45  D) 42  E) 36

8.	 	
x

x8
2

>

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–4, 4)  B) (–4, 0)  C) (–3, –4) , (0, 4) 
  D) (0, 4)  E) (–4, 0) , (4, 3) 

ÜNİTE TESTİ – 1

7.	 	
x
x

9
8 0–

2

3
$

+

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–2, 3)  B) [–2, 3)  C) (–3, 2] 
  D) [2, 3)  E) (–3, 2] 

1. B 2. D 3. E 4. E 5. B 6. E
7. D 8. C 9. A 10. B 11. D 12. B
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6.	 	
x x

x

2 15

7
0

–

–
2

#
+

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) –7  B) 0  C) 2  D) 3  E) 4

4.	 	
x

x x x

4

3
0

· –
>

2

2

+

+^ ]h g

eşitsizliğini sağlayan aralıklardan biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–1, 0)  B) (–3, 1)  C) (0, 3) 
  D) (–1, 3)  E) (0, 3) 

3.	 	
x x

x
6

4 0–
2

2
#

+ +

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

2.	 	
x
x

5
2 6 0
–

–
>

+

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–5, –3)  B) (3, 5)  C) (–5, 3) 
  D) (–3, 5)  E) (–5, 0) 

1.	 	 x2  + 6x + 12 > 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ø  B) (–6, –2)  C) (2, 6) 
  D) ◊  E) (–2, 6) 

ÜNİTE TESTİ – 2

5.	
A Bx2 – 3x – 100 x + 40 C

	 x tam sayı olmak üzere, 

	 A – B ve B – C kentleri arasında yolun uzunluğu x türün-
den verilmiştir 

|AB| uzunluğu |BC| uzunluğundan büyük olduğuna 
göre, |AC| uzunluğu en az kaç birimdir?

A) 95  B) 105  C) 125  D) 130  E) 135
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12. Aşağıdaki şekilde y = f(x) doğrusal fonksiyonunun grafiği
verilmiştir.

0-3

1

x

y = f(x)y

Buna göre,

f(x + 1) · f(x – 6) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 2 B) –2 C) –3 D) –4 E) –5

11. a < 0 < b < c

olduğuna göre,

		 (ax – c) · (bx + a) > 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) ,
a
b

c
a–d n  B) ,

c
a

a
b–d n  C) ,

b
a

a
c–d n 

D) ,
a
c

b
a–d n  E) ,

c
b

a
c–d n 

10. f(x) < 0 eşitsizliğinin en geniş çözüm kümesi (–4, 8) aralı-
ğıdır.

Buna göre, f(x – 2) < 0 eşitsizliğini sağlayan farklı x tam 
sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 43 B) 44 C) 45 D) 46 E) 47

8.	
x

x x
8

3 5
0

– · –
<

3

2

+

+]
]

]g
g

g

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) –21 B) –18 C) –16 D) 16 E) 18

7.	
x

x
9
27 0

–
<

2

3 +

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) ◊ – {–3, 3} B) (–3, 3) – {–3} C) (–3, 3)
D) (–3, 3) – {3} E) (–3, 3)

ÜNİTE TESTİ – 2

9. "Ayrıtları a, b ve c olan bir dikdörtgenler prizmasınının hacmi

V = a·b·c dir"

2x x – 2
x + 4

A Bx  – 2 x

x

x tam sayı olmak üzere,

Şekilde x türünden boyutları verilen dikdörtgenler prizması 
biçimindeki A marka zeytinyağının hacmi, B marka zeytin-
yağının hacminden büyüktür.

Buna göre, A marka zeytinyağının hacmi, en az kaç 
birimküptür?

A) 140 B) 145 C) 150 D) 165 E) 180

1. D 2. B 3. A 4. A 5. E 6. B
7. C 8. A 9. C 10. B 11. D 12. D
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5.	
–

· –
x
x

5
2 4

0>
x 2 2

+

^ h

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x doğal sayısı vardır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4.	

2x + 6

x2 + xA

D

B

C

Şekilde uzun kenarı AB olan dikdörtgenlerin kenar uzunluk-
ları birim türünden verilmiştir.

Buna göre, x tam sayısı için dikdörtgenin alanı en az 
kaç birimkaredir?

A) 280 B) 300 C) 320 D) 340 E) 380

3. m nin hangi değerleri için,

		  x2 – 4x + m – 1 > 0

eşitsizliği daima sağlanır?

A) m < 1 B) m < 2 C) m > 3
D) m > 4 E) m > 5

2. x2 + (m – 2)x + m + 6 = 0

denkleminin farklı iki gerçek kökünün olması için m 
hangi aralıkta olmalıdır?

A) (–2, 8) B) (2, 6) C) ◊ – [–2, 10]
D) [–10, 2] E) ◊ – [–10, 2]

1. m nin hangi değerleri için,

		 x2 – 4x + m – 2 = 0

denkleminin kökleri gerçek sayı olur?

A) m ≥ –6 B) m ≥ –2 C) m ≤ 6
D) m ≤ 8 E) m ≤ 10

ÜNİTE TESTİ – 3

6.	
A

B

/
x2+2

Şekildeki terazinin kefelerine A ve B cisimleri konulduğun-
da yukarıdaki görüntü elde ediliyor.

A ve B cisimlerinin toplam ağırlığı (x2 + x + 16) gram ve A 
cisminin ağırlığı (x2 + 2) gramdır.

Buna göre, x tam sayısı için B cisminin ağırlığı en az 
kaç gramdır?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
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12.	 	 f : ◊ " ◊, bire bir ve örten olan y = f(x) fonksiyonunun 
grafiği aşağıda verilmiştir.

f(x)

6

4
x

y

	 Buna göre,

		  f(x – 3) · f(x) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan farklı tam sayı değerlerinin top-
lamı kaçtır?

A) 11  B) 22  C) 23  D) 24  E) 25

11.	 	 4 ≤ x2 – 8x + 19 ≤ 7

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

10.	 	 x
4

3 1 6
2

#+

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 2  B) 3  C) 5  D) 6  E) 8

8.	 	
x
x

x

3
5 0

2
1 0

–

–

<

>

+

eşitsizlik sisteminin çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–3, –5)  B) (2, 3)  C) (–5, 3) 
  D) (–5, 2)  E) (3, 3) 

7.	 	
·

·

x x

x x

2 3 0

1 1 0

–

–

<

>2

+

+

]
] ^

]
g
g g

h
eşitsizlik sisteminin çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–3, 1)  B) (–3, 2)  C) (1, 2) 
  D) (–3, 1)  E) (2, 3) 

ÜNİTE TESTİ – 3

9.	 Aşağıda görülen dikdörtgen biçimindeki pano yere paralel 
konumda durmaktadır.

	 Panonun alt ve üst kenar uzunluklarının yere uzaklığı x de-
ğişkenine bağlı olarak cm türünden verilmiştir.

8x

2 – x + 32x

x bir tam sayı olduğuna göre, panonun ağırlık merkezi-
nin yerden yüksekliği kaç cm dir?

A) 36  B) 40  C) 44  D) 45  E) 48

1. C 2. C 3. E 4. A 5. D 6. B
7. C 8. B 9. E 10. C 11. C 12. B
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5.	 	
x

x x x
5

6 9 4
0

–
– – ·2 2

$
+ +^ ^h h

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 9]  B) [3, 5]  C) (–3, 5) 
  D) (3, 3)  E) (5, 3) 

4.	 Bilgi : ax2 + bx + c = 0 ikinci derece denkleminde a · c < 
0 ise denklemin zıt işaretli iki reel kökü vardır.

Buna göre, 

	 	 (m + 2)x2 + (m + 1)x – m + 7 = 0

denkleminin zıt işaretli iki kökü olduğuna göre, m han-
gi aralıkta olmalıdır?

A) (–3, 1)  B) (–2, 7)  C) (2, 7) 
  D) (–3, 1) , (2, 3)  E) (–3, –2) , (7, 3) 

3.	 	 x2 + (m – 3)x – m – 5 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Kökler arasında

		  x1 + x2 < –x1 · x2

bağıntısı olduğuna göre, m hangi aralıkta olmalıdır?

A) (–3, –1)  B) (–3, 0)  C) (–3, 1) 
  D) (–1, 3)  E) (2, 3) 

2.	 	 x2 + 4x + 2m – 4 = 0

denkleminin köklerinin gerçel sayı olmaması için m 
hangi aralıkta olmalıdır?

A) (–2, 3)  B) (2, 3)  C) (4, 3) 
  D) (–3, 2)  E) (–3, 8) 

1.	 m nin hangi değerleri için,

		  –x2 + 8x + m – 2 < 0

eşitsizliği tüm x gerçek sayıları için sağlanır?

A) m < –14  B) m < –8  C) m < 2 
  D) m > 8  E) m > –14 

ÜNİTE TESTİ – 4

6.	 	
· –

–
x x

x x
4

6 0<
4

2

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x doğal sayısı vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5
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11.	
I

II

+

+ + +– –

+ +– –

x –6 –4 2 4

tabloya göre çözümü (–4, 2) aralığı olarak belirtilen 
eşitsizlik sistemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 x

x x

4 0

4 12 0

–

–

<

>

2

2 +

B)	 x x

x x

2 8 0

4 2 0

– –

–

>

<

2

2 +

C)	 x

x x

16 0

2 0

–

– –

<

<

2

2

D)	 x x

x x

2 8 0

4 12 0

– –

– –

<

>

2

2

E)	 x

x x

16 0

4 12 0

–

–

<

<

2

2 +

 

10.	 	 y x

y x x

2

3 4– –

2

2

#

#

+

+

] g

eşitsizlik sistemini sağlayan bölgeler;

	

C

B

D

E

0–2

4

1
x

y

–4

A

yukarıdaki grafikte hangi harflerle isimlendirilmiştir?

A) A  B) B ve E  C) A ve C 
  D) D  E) E 

8.	 	
x
x

2
3 0–
<

+

	
x x

x
5 4

1 0
–

>
2

2

+

+

eşitsizlik sisteminin çözüm aralığı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) (–2, 1)  B) (–2, 3)  C) (1, 3) 
  D) (–2, 4)  E) (3, 4) 

7.	 	
x
x

2
8 0–3
#

+

	 x 9 0>2 +

eşitsizlik sisteminin çözüm aralığı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) (–3, 2)  B) (–3, –2)  C) (–2, 2] 
  D) (–3, 2)  E) (–3, 3) 

ÜNİTE TESTİ – 4

9.	  " (x2 – 8x + 15) gr         " 4 gr

	 Yukarıda ağırlıkları verilen küre ve küp ile eşit kollu terazi 
kullanılarak yapılan farklı iki tartım işlemi aşağıda gösteril-
miştir.

/ /

Buna göre, x in alabileceği kaç farklı tam sayı değeri 
vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

1. A 2. C 3. D 4. E 5. C 6. D
7. C 8. A 9. B 10. E 11. E
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4.	

–8

2
40 x

y

Şekilde, parabol ile doğru arasındaki boyalı bölge aşa-
ğıdaki eşitsizlik sistemlerinden hangisi ile ifade edilir?

A) y x x

y x

6 8

8

– –

–

2#

$

+ 		  B) y x x

y x

4 6

2 8

– –

–

2#

$

+

C) y x x

y x

6 8

2 8

– –

–

2#

$

+ 		  D) y x x

y x

4 6

4 8

– –

–

2#

$

+

E) y x x

y x

2 4

2 8

–

–

2#

$

+  

3.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

y = f(x)

0–3 2 8 x

y

	 Buna göre,

		
( )

x x

f x

5 6
0

– –2
#

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 5  E) 6

2.	

0 2 4 x

y

Şekilde, orijinden geçen iki parabol arasında kalan bo-
yalı bölge aşağıdaki eşitsizlik sistemlerinden hangisi 
ile ifade edilir?

A) y x x

y x x

4

2

–

–

<

>

2

2

		  B) y x x

y x x

4

2

–

–

<

>

2

2

+

C) y x x

y x x

4

2

–

–

2

2

$

#

+ 		  D) y x x

y x x

4

2

–

–

>

<

2

2 +

E) y x x

y x x

4

2– –

>

<

2

2

+  

1.	

x

y

0

6

–2

Şekildeki boyalı bölge aşağıdaki eşitsizlik sistemlerin-
den hangisi ile ifade edilir?

A) 3x – y + 6 ≤ 0		  B) –3x – y + 6 ≤ 0 

     x ≥ 0		   	      x ≤ 0 

C) 3x – y + 6 ≥ 0		  D) 3x – y + 6 ≥ 0 

     x ≥ 0			        x ≤ 0 

  E) x + 2y – 6 ≤ 0 

			     x ≥ 0 

ÜNİTE TESTİ – 5
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8.	

A

0 x

y

E D

CB

		  y ≥ x2 – 9

		  x + 3y + 3 ≤ 0

	 eşitsizlik sisteminin grafiği yukarıda verilmiştir.

Buna göre, A, B, C, D ve E bölgelerindeki noktalardan 
hangileri eşitsizlik sistemini sağlar?

A) A  B) C  C) D ve E 
  D) A ve C  E) B ve D 

7.	

–8

2
40 x

y

Şekildeki taralı bölge aşağıdaki eşitsizlik sistemlerin-
den hangisi ile ifade edilir?

A) y x x

y x

x

6 8

8

0

– –

–

2#

$

$

+ 		  B) y x x

y x

y

4 6

2 8

0

– –

–

2#

$

#

+

C) y x x

y x

y

6 8

2 8

0

– –

–

2#

$

#

+ 		  D) y x x

y x

y

6 12

4 8

0

– –

–

2#

#

#

+

E) y x x

y x

x

2 4

2 8

0

–

–

2#

$

$

+6.	 	 y = f(x) bir parabol,

		  y = g(x) bir doğrudur.

y = f(x)y = g(x)

0

3

-3 1 3 x

y

Buna göre, taralı bölge aşağıdakilerden hangisi ile ifa-
de edilir?

A) y x x

y x

y

4 3

3

0

–2#

$

$

+

+

		  B) y x x

y x

y

4 3

3

0

–

–

2#

#

#

+

+

C) y x x

y x

y

4 3

3

0

–2#

#

$

+

+

		  D) y x x

y x

y

4 3

3

0

–

2$

#

$

+ +

+

E) y x x

y x

y

4 3

3

0

2#

#

$

+ +

+

 

5.	

y = f(x)

0
–4

2 6 x

y

	 Şekildeki y = f(x) fonksiyonunun grafiğine göre,

		
( )

x

x f x

4

8
0

–

– ·
2

#
] g

eşitsizliğini sağlayan farklı tam sayıların toplamı kaçtır?

A) 14  B) 15  C) 16  D) 17  E) 18

ÜNİTE TESTİ – 5

1. A 2. B 3. E 4. C 5. A 6. C 7. C 8. B


